

2. Беларусь и КНР создали площадку для отработки вопросов доступа на китайский рынок // Белорусское телеграфное агентство [Электронный ресурс]. 2020. URL: <https://www.belta.by/economics/view/belarus-i-knr-sozdali-ploschadku-dlja-otrabotki-voprosov-dostupa-na-kitajskij-rynok-420487-2020/> (дата обращения: 27.04.2021).
3. Игорь Петришенко: Сегодня журналист должен быть универсальным медиа-работником, уметь работать на разных платформах – в газете, на сайте, в соцсетях и мессенджерах // Совет Министров Республики Беларусь [Электронный ресурс]. 2021. URL: <http://www.government.by/ru/content/9758> (дата обращения: 27.04.2021).
4. Белорусско-китайское межрегиональное сотрудничество и побратимские связи // Посольство Республики Беларусь в Китайской Народной Республике [Электронный ресурс]. 2021. URL: <https://china.mfa.gov.by/ru/bilateral/regional/info/> (дата обращения: 27.04.2021).
5. *Залеский Б. Л.* Гродненская область: китайский вектор межрегионального сотрудничества // Materiały XVII Międzynarodowej naukowo-praktycznej konferencji «Kluczowe aspekty naukowe działalności – 2021», Volume 4. Przemysł: Nauka i studia. С. 6–8.
6. Китайский Хубэй и Брестская область активизируют сотрудничество // Белорусское телеграфное агентство [Электронный ресурс]. 2021. URL: <https://www.belta.by/regions/view/kitajskij-hubej-i-brestskaja-oblast-aktivizirujut-sotrudnichestvo-434998-2021/> (дата обращения: 27.04.2021).
7. *Залеский Б. Л.* Информационный суверенитет и международная журналистика // Рэгіянальныя СМІ Рэспублікі Беларусь у лічбавую эпоху: ад лакальнай праблематыкі да інфармацыйнай бяспекі дзяржавы: матэрыялы Рэсп. навук.-практ. канф., Мінск, 5 мая 2020 г. / Беларус. дзярж. ун-т ; рэдкал.: В. М. Самусевіч (адк. рэд.) [і інш.]. Мінск: БДУ, 2020. С. 111–116.

## ОСВЕЩЕНИЕ СПОРТА БОЛЬШИХ ДОСТИЖЕНИЙ В РЕГИОНАЛЬНЫХ СМИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

*В. А. Зданович*

*Белорусский государственный университет,  
ул. Кальварийская, 9, 220004, г. Минск, Республика Беларусь,  
zdanovich-va@mail.ru*

В работе рассматриваются вопросы освещения региональными СМИ Республики Беларусь спорта больших достижений. Автором анализируются все стороны журналистской деятельности в подготовке публикаций в печатных изданиях, репортажей в радиозэфире и на телевидении – с учетом

---

современных тенденций и требований. Внимание уделяется построению медиатекстов и знанию темы.

**Ключевые слова:** спорт больших достижений; массмедиа; печатные СМИ; региональные издания.

## SPORTS OF GREAT ACHIEVEMENTS COVERAGE IN THE REGIONAL MEDIA OF THE REPUBLIC OF BELARUS

*V. A. Zdanovich*

*Belarusian State University,  
9, Kalvariyskaya Str., 220004, Minsk, Republic of Belarus  
Corresponding author: V. A. Zdanovich (zdanovich-va@mail.ru)*

The article deals with the issues of sports of great achievements coverage in the regional mass media of the Republic of Belarus. The author analyzes all aspects of journalistic activity in the preparation of publications in print media, reports on radio and television, taking into account current trends and requirements. Attention is paid to the creating of media texts and knowledge of the topic.

**Key words:** sports of great achievements; mass media; print media; regional media.

Принято считать, что освещение знаковых спортивных успехов в разрезе выступлений отечественных атлетов на турнирах самого высокого уровня – это прерогатива центральных средств массовой информации. И в этом есть определенная закономерность. Соревнования республиканского или международного значения проходят, как правило, в наиболее известных объектах спортивной инфраструктуры нашей страны, которые находятся преимущественно в городе Минске или в некоторых областных центрах. А если брать в расчет подготовку материалов с топ-стартов из-за рубежа с участием представителей Беларуси, то здесь традиционно в выигрышной ситуации будут массмедиа центрального значения, потому как у их редакций значительно больше возможностей для делегирования своих журналистов на какое-либо важное спортивное мероприятие.

Роль региональных СМИ в освещении спорта больших достижений была и остается чрезвычайно важной. Спорт, как единственная в своем роде и специфике сфера деятельности, обладает высоким социально-культурным статусом, имеет огромный гуманистический потенциал и способен выполнять многообразные социокультурные функции, в том числе – участвовать в формировании образа государства как для внутренней, так и для внешней аудитории.

В августе 2021 исполнится 17 лет, как белорусская бегунья Юлия Нестеренко сенсационно выиграла золотую олимпийскую медаль на Играх-2004 в Афинах. Несомненно, что этот успех уроженки Бреста вызвал волну восхищений во всем мире, потому что до этого времени бегуньям с белой внешностью практически четверть века не удавалось опередить на главных стартах четырехлетия темнокожих спортсменов. С учетом ограниченности информационных и коммуникационных технологий региональных СМИ на тот момент, комментарии, интервью и отклики авторитетных специалистов на страницах газет местного значения, а также в радиоэфире и на телеэкране базировались исключительно на публикациях и информации центральной прессы, телевидения и информационных агентств. В том числе, и на репортажах белорусских журналистов, которые были аккредитованы на Олимпийские игры в Греции и оперативно реагировали на все происходящие события. То же самое можно сказать и о золотом успехе на Олимпиаде-2004 дзюдоиста из Гомеля Игоря Макарова.

Время заставляет развиваться каждую отрасль экономики в соответствии с требованиями и запросами общества. Освещение спорта больших достижений в региональных СМИ с того момента было поднято на новый уровень и шагнуло далеко вперед. К примеру, золотой успех белорусского штангиста Андрея Арямова на Олимпийских играх-2008 в Пекине стал предметом бурного обсуждения непосредственно в региональном формате. Так, информационный портал «BOBR.BY» 18 августа 2008 года очень подробно остановился на знаковой победе уроженца Борисова и воспитанника УО «Бобруйское государственное училище олимпийского резерва» Андрея Арямова [1], что было совсем логично: ведь наш спортсмен не только завоевал золотую медаль в весовой категории до 105 кг, но и установил сразу три мировых рекорда – в рывке (200 кг), толчке (236 кг) и сумме двоеборья (436 кг).

Информационный портал «Mogilev.by» сделал героями дня братьев Александра и Андрея Богдановичей, которые в составе двойки на каноэ

стали чемпионами первых Европейских игр-2015 в Баку [2]. При этом журналистами профессионально был сделан акцент на то, что олимпийские чемпионы Пекина-2008 и серебряные призеры лондонских Игр 2012 года вписали новую страницу в спортивную историю, став первыми чемпионами белорусской команды на Европейских играх в Баку [2].

В сентябре 2015 года от городской газеты «Гомельские ведомости» огромной порции комплиментов удостоился уроженец Речицы Василий Кириенко, который в американском городе Ричмонде стал чемпионом мира по велоспорту в индивидуальной гонке с раздельным стартом. Кроме того, автором материала было подмечено, что к золотой медали Василий завоевал лицензию на Олимпийские игры 2016 года в Рио-де-Жанейро [3].

Спортивная тема Олимпийских игр-2016 главной была и на страницах «Витебских вестей». И причина тому очень веская. Ведь представитель витебской школы прыжков на батуте Владислав Гончаров стал олимпийским чемпионом, принеся, таким образом, единственную награду высшей пробы в копилку белорусской команды [4]. Интересно заметить, что журналист областной газеты проанализировал звездный путь новоиспеченного чемпиона и в своем материале, как бы невзначай, отметил: в свое время Владислава Гончарова некоторые специалисты считали «бесперспективным пареньком». А он взял – и выиграл золото, опередив в борьбе за высшую ступеньку пьедестала традиционно сильных китайских спортсменов [4].

В последнее время целый букет приятных эпитетов от «Брестской газеты» адресуетеся нашей молодой пловчихе Анастасии Шкурдай [5]. Воспитанница региональной школы плавания, по мнению местных СМИ, проявила себя настоящим «вундеркиндом». На сегодня 18-летняя спортсменка является безоговорочным лидером отечественного женского плавания, имея в своем послужном списке множество знаковых достижений в юниорском и взрослом разделах. А в апреле 2017 года брестчанка Анастасия Шкурдай стала самым молодым мастером спорта международного класса в истории белорусского плавания. Примечательно, что в 16-летнем возрасте эта пловчиха обновила взрослый рекорд страны на дистанции 100 м на спине, который долгое время принадлежал трехкратному олимпийскому призеру и чемпионке мира Александре Герасимене [5].

Несомненно, что эти и многие другие примеры освещения спорта больших достижений в региональных СМИ Республики Беларусь очень

показательны. Они не только дают возможность расширить их потенциальную аудиторию среди болельщиков и поклонников, но и позволяют почувствовать журналистам печатных массмедиа, а также представителям радио, телевидения и электронных средств массовой информации свою значимость в общем объеме большого потока спортивной информации, которая появляется в информационном пространстве благодаря успешному выступлению белорусских спортсменов на самых знаковых международных стартах.

### **Библиографические ссылки**

1. Бобруйский городской информационный портал [Электронный ресурс]. URL: <http://www.bobr.by.html> (дата обращения: 13.05.2021).
2. Могилевский городской информационный портал [Электронный ресурс]. URL: <http://www.mogilev.by.html> (дата обращения: 12.05.2021).
3. Городская газета «Гомельские ведомости» [Электронный ресурс]. URL: <http://www.newsgomel.by.html> (дата обращения: 12.05.2021).
4. Областная газета «Витебские вести» [Электронный ресурс]. URL: <http://www.vitvesti.by.html> (дата обращения: 16.05.2021).
5. Общественно-политическая газета «Брестская газета» [Электронный ресурс]. URL: <http://www.brestgazeta.by.html> (дата обращения: 15.05.2021).

## **АНАЛІЗ ЮЗАБІЛІЦІ САЙТА ГАЗЕТЫ «ХОЙНІЦКІЯ НАВІНЫ»**

*С. В. Зелянко*

*Беларускі дзяржаўны ўніверсітэт,  
вул. Кальварыйская, 9, 220004, г. Мінск, Рэспубліка Беларусь,  
siarhejzelianko@gmail.com*

Разглядаюцца пытанні зручнасці карыстання афіцыйным сайтам раённай газеты «Хойніцкія навіны». Вылучаны праблемныя моманты ў юзабіліці інтэрнэт-старонкі перыядычнага рэгіянальнага выдання. Сфармуляваны і абгрунтаваны рэдактарскія парады для ўдасканалення працы сайта газеты «Хойніцкія навіны».

**Ключавыя словы:** юзабіліці сайта; зручнасць карыстання сайтам; раённая газета; сайт выдання; рэгіянальныя СМІ.